



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID
Precio: 40 céntimos

Libertad

Dimitroff pide la abolición de la Monarquía búlgara
Londres, 26.—El dirigente comunista búlgaro, Dimitroff, ha pedido a la Asamblea Nacional búlgara la abolición de la Monarquía y la proclamación de la República, según anuncia Radio Moscú.—Cifra
Jueves, 27 diciembre de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.292

Diez mil familias de reclusos participarán del donativo del Jefe del Estado

Madrid, 26.—Más de diez mil familias de reclusos participarán del donativo de 250.000 pesetas que con tal destino ha hecho el Jefe del Estado. Para la distribución del socorro trabaja activamente el Patronato Nacional de Presos y Penados, cuyo presidente, conde de Marsal, ha manifestado que el reparto alcanza no solamente a las familias de los actualmente presos, cifra ya reducida, sino también a las de aquellos que terminaron su condena. Las demandas se admiten hasta el próximo día 31 y hasta ahora se han recibido 70.800 peticiones.—Cifra.

EL PRIMER MINISTRO HOLANDES CONFERENCIARA CON ATLEE

Inglaterra enviará a Polonia víveres por valor de medio millón de libras
Londres, 26.—El primer ministro holandés, profeso W. Schermerhorn, ha llegado a Croydon, por vía aérea, para celebrar algunas conversaciones, relativas a Indonesia, con Atlee y otros miembros del Gobierno británico. Le acompañan en su viaje el doctor Roberto Van Mook y el doctor Van Royen, ministro sin cartera, que actúa como ministro de Asuntos Exteriores por encontrarse enfermo Van Kleffens.—Efe.

Queremos saber

Así en recuadro rojo y toda la mosca, que la cosa no es para bromas. Como el saber no ocupa lugar.

Queremos saber

Como apreciamos mucho nuestra salud y vida
Resulta que desde hace bastantes días — ya está bien — se está "obsequiando" a los vallisoletanos con un agua turbia, sucia, terrosa, que AHORA nos dicen que no es potable y que su consumo es un PELIGRO PARA LA SALUD PUBLICA.

Queremos saber

por qué de este peligro no se ha avisado antes a los vallisoletanos, que si a estas horas no nos hemos intoxicado será porque Dios, en su infinita misericordia, no lo ha querido.

Queremos saber

de quién es la responsabilidad de que el agua del canal del Duero salga de los grifos y fuentes en estas peligrosas e inhumanas condiciones.
Siempre ha llovido y siempre las aguas de ríos y canales se enturbian y ensucian más con las lluvias. Esto ya lo sabemos. Lo que

Queremos saber

es por qué si antes el agua valía limpia y potable ahora no, y no puede beberse sin peligro para la salud.
Queremos saber quién tiene la culpa de esto que puede constituir — constituya, según se asegura — un peligro para la salud.
La nota que avisa tal peligro — podía haberse dado cuando todo el agua del canal se hubiese consumido — y el hecho de que a Valladolid se procure tal agua llega a límites que es preciso armarse de paciencia infinita para poner punto a estas líneas.

Queremos saber todo esto

Queremos saber todo esto y queremos pedir RESPONSABILIDADES — si las hay — para los culpables de este atentado contra la salud pública.

EL COMUNICADO DE MOSCU NO ES MUY SATISFACTORIO PARA FRANCIA

Italia está satisfecha por los acuerdos
Se está redactando el comunicado final de las conversaciones
Paris, 26.—El Gobierno francés está estudiando el comunicado preliminar de las conversaciones celebradas en Moscú por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas, según declaraciones de un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés. Agregó que Francia fijará su posición, probablemente antes de que termine esta semana.
Subrayó el portavoz que el comunicado de Moscú no es muy satisfactorio para Francia. «Aunque nuestro país no estaba en guerra con Finlandia y los países balcánicos», manifestó, «hay intereses materiales y morales que debían haberse tenido en cuenta.»—Efe.

Roma, 26.—Italia está satisfecha por el acuerdo tomado por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas sobre la preparación de los tratados de paz, según declaraciones de un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano. Agregó que Italia tiene la esperanza de que se le conceda un «modus vivendi» que suprima las restricciones del armisticio, bajo las que habría de estar mientras se termine la redacción del tratado de paz, para lo que se requiere varios meses. La primera reacción del pueblo italiano ha sido de gratitud por la política del primer ministro, De Gasperi.
Hizo constar a continuación que, sin embargo, el acuerdo de Moscú termina en un callejón sin salida, el mismo originado en la Conferencia de Londres. Lo primero que se preguntan los círculos competentes italianos es si Francia y los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia prepararán un tratado de paz eficaz para Italia antes de la Conferencia de la Paz y será definitivamente aprobado en la misma, o si Italia tendrá que esperar cuatro o cinco meses hasta que termine la mencionada Conferencia de la Paz.—Efe.

En Rusia no están seguros de la muerte de Hitler

Berlin, 26.—Alto funcionarios soviéticos manifestaron, según la United Press, que aún no existe entre ellos el convencimiento de que Hitler haya muerto, y uno de ellos dijo que mientras no exista una prueba definitiva, que aún falta, de su muerte, no será posible creer en ella.—Efe.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA ENTREGA CINCUENTA VIVIENDAS PROTEGIDAS EN EL CORONIL

Sevilla, 26.—Cincuenta viviendas protegidas, que forman una barriada independiente, ha entregado a otros tantos beneficiarios el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en el pueblo de El Coronil. Antes de la entrega, en la parroquia del pueblo se cantó una Salve ante la imagen de la Inmaculada. Asimismo, el gobernador entregó otras diez viviendas ultraeconómicas edificadas en otro paraje del pueblo, y repartió víveres y prendas de abrigo, con motivo de las Pascuas, a familias necesitadas.
Barcelona, 26.—Ante el juez de guardia se han presentado varios individuos apellidados Simón, naturales de Mbiagos (Burgos), partido judicial de Aranda de Duero, con la pretensión de cobrar una herencia que, según sus noticias, había dejado una señora fallecida recientemente en Francia, y que alcanza la cifra de varios millones de pesetas, que debían ser repartidos entre los que se apellidaran Simón y fuesen naturales de la provincia de Burgos. Coincidiendo con la presencia en el Juzgado de estos individuos se recibió una carta del cura párroco de Milagros, en la que notificaba que tenía noticias de la herencia y rogaba al juez que, previos los trámites legales, entregara la parte correspondiente de aquella entre los que se apellidaran Simón, fuesen oriundos de Burgos y se encontraran en Barcelona. La carta pasó al Decanato de los Juzgados para los trámites que procedan.—Cifra.

EL APELLIDARSE "SIMON" EN BURGOS VALE MAS QUE EL "GORDO" DE NAVIDAD

London, 26.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas dedicaron el día de ayer a redactar el comunicado final de las conversaciones, según comunica de Moscú la agencia United Press. Se cree que el mismo miércoles estará terminado, aunque no será publicado inmediatamente, con el fin de que pueda hacerse simultáneamente en Moscú, Londres y Washington.
(Pasa a la cuarta página.)

GRATITUD DEL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR

Con motivo de la comida de Navidad que la Jefatura del Movimiento ha ofrecido a los pobres de Valladolid, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro Sánchez, quiere hacer presente su agradecimiento por la organización de la misma a Auxilio Social y a las camaradas de la Sección Femenina, que con tanto cariño sirvieron esta comida. Asimismo hace público y expresa su agradecimiento al coronel de San Quintín, señor Ruiz, por la cesión de los utensilios indispensables para proporcionar una comida a tan elevado número de personas.

NUESTRO VILLANCICO: QUEDITO, QUEDITO...

Y así cantaba María, la Virgen:
"¡Quedito, quedito, quedito, pastor! Llega con tiento a la más bella flor. Suspende el aliento, reprime tu voz, que duerme mi Niño, que duerme tu Dios..."
Independence (Missouri), 26. Procedente de Washington, y para pasar las fiestas de Navidad, ha llegado el presidente Truman. El avión que transportaba al presidente hizo escala en San Luis y en Kansas City. Desde el aeródromo de Kansas City, Truman, acompañado de su esposa e hija, se trasladó hasta Independence en automóvil, y poco después de su llegada se celebraba la tradicional cena de Navidad en su residencia. En esta cena de Navidad no estuvo presente la madre del presidente, que cuenta 93 años de edad, y que reside en el otro extremo de la ciudad, debido a que la nieve cubría las calles y la anciana no se atrevía a trasladarse a la residencia de su hijo. Un coro de la iglesia local entonó delante de la casa del presidente villancicos de Navidad.—Efe.
Washington, 26.—La Admi-

SIN TIERRA QUIENES LA ENSANCHARON

Por FAUSTINO G. SANCHEZ-MARIN

Es en Extremadura donde tienen que acrisolarse las grandes empresas españolas. Brazo de Castilla para la acción y tan terca en la unidad como Castilla, la Extremadura es la reserva y la sorpresa de España. ¡Ay de lo que no cuaje en Extremadura, no cuajará en la historia hispánica! Ahí está esa región que algunos llamaron cenicienta y otros dormida, ahí está la grave Extremadura, que cuando no hay historia que valga la pena hacer, no hace nada y se desentiende de todo.
¡Siesta de tres siglos casi a la verdolaga, a la sombra fresca arañada de la encina, árbol tótemico extremeño, áspero, épico, perenne! Tenga en cuenta España entera que Extremadura sólo ha latido, bullido y sonado, cuando el tremendo corazón de la Historia ha respirado con gloria y fatiga.
Cuando no hay grande y general historia, no hay Extremadura. Piedra de toque de regímenes que traen entraña y ambición, es la adhesión de Extremadura a los mismos. Un día de verano, toda la raza extremeña, tanto tiempo desentendida de la "política", fue movilizad por una especie de instinto nacional e histórico. Centenares de millares de mozos que jamás habían tenido horizonte mayor que el de la aldea nativa, se lanzaron a la tolvavera del 18 de Julio movida por un recio viento de despertar hispánico.
¡Cómo se vive generosamente la Historia en una tierra donde el problema de la tierra es el problema acuciador!
Ved: los nietos de quienes conquistaron un continente entero, no tienen, muchísimos de ellos, una parcela de tierra propia.
En viejos tiempos, allá en la Roma capital del mundo, se regateaban lotes de tierra a los veteranos de las legiones que la dieron toda al Imperio.
Tres siglos han pasado desde que los capitanes de Extremadura dieron a España y a Europa un Mundo nuevo, y todavía sus descendientes no han logrado el derecho a la propiedad de un pedruzco.
Héroes, hijos y nietos de héroes, lo han sufrido silenciosamente todo, nada han mendigado. Esperaban confiados la restauración de la Patria, la nueva vigencia de los grandes ideales hispánicos, sabían que, entonces, por añadidura, vendría la justicia, pues la Patria es como una imagen del cielo y, buscando el retrato de Dios, todo lo demás vendrá sobrenadado.
Vendría, vendrá la justicia. Franco acaba de visitar la tierra extremeña y allí ha dicho: "Nuestro Movimiento es la justicia." Es cierto que la justicia no es obra de un día; por el contrario, es una meta de todos los días. Pero al menos aquella justicia elemental, dentro de la llamada social, que es necesaria para devolver a los hombres la vida digna de hombres, aquella justicia debe ser lograda a marchas forzadas, acordando en lo posible las etapas.
Etapas de quinientos ha fijado el Caudillo para el logro de dicha justicia en Extremadura. Al pueblo extremeño, que ha esperado tres siglos, no le importará esperar dos o tres quinientos. Pero deseará muy de veras no verse defraudado una vez más, tantas veces más.
¿Qué justicia será ésta? No será aquella justicia parcial y parcial injusticia, que practica el marxismo, quitando todo a unos y dando muy poco a otros, o como aquella justicia de boca del Estado liberal, que consiste en fórmulas y papeles. ¡Al fuego los papeletes y las pipeletas! Por eso ha dicho Franco a los extremeños, a estos hombres sufridos pero no resentidos, ansiosos de justicia pero no de demagogia: "Dos formas dicen que hay de hacer la justicia social: la marxista, totalmente fracasada, y la que nosotros proponemos."
Mirad, pusilánimes, esta gallarda afirmación del Caudillo: la justicia marxista está totalmente fracasada.
Es cierto, es muy cierto. Oldio: este siglo no será el siglo del marxismo. El marxismo acaba de llegar al apogeo de su poder material, pero está tranquilo, pues a la vez ha perdido el centí de su fuerza de seducción mágica sobre las muchedumbres. Hubo un tiempo, hace tan sólo unos años, acaso meses, que el comunismo tenía todavía resplandores de solución mesiánica y dorada de todos los problemas. Eso ha pasado ya. El marxismo se ha revelado ya claramente como un mero nacionalismo imperialista ruso.
El marxismo, como fenómeno de encantamiento de masas y arm de intelectuales, ha muerto.
En España se ha empezado a dar al mundo el ejemplo de una

ATAQUES INDONESICOS RECHAZADOS POR LOS INGLES

Batavia, 26.—Las tropas británicas han rechazado en un ataque por sorpresa a las posiciones indonesias en la Escuela Misionera de Bandoeng, durante el día de Navidad. Cuatro soldados indios de estas fuerzas imperiales resultaron muertos en el ataque.
En Batavia, los tropas holandesas procedieron a la limpieza del centro del sector de Kampong, y hoy la capital británica permanece tranquila. Las tropas británicas han recogido gran cantidad de armas, así como de provisionamientos y municiones, durante una

Atentado contra el primer ministro de Indonesia EL HIJO DE CHANG-KAI-CHEK SALIO PARA MOSCU

Batavia, 26.—Se ha cometido un atentado contra el primer ministro indonesio, Sjahrir, contra quien se cometieron varios disparos. Sjahrir no ha sufrido ningún daño, según la declaración oficial.—Efe.
Tokio, 26.—El que fue comandante japonés de la isla de Guam, su lugarteniente y cuatro japoneses más, han sido condenados a muerte por un Consejo de Guerra como responsables de la ejecución en masa de 96 funcionarios civiles de la Pazamericana Air Wais, en 1943.—Efe.

TRUMAN PASA EN MISSOURI LAS VACACIONES DE NAVIDAD

Independence (Missouri), 26. Procedente de Washington, y para pasar las fiestas de Navidad, ha llegado el presidente Truman. El avión que transportaba al presidente hizo escala en San Luis y en Kansas City. Desde el aeródromo de Kansas City, Truman, acompañado de su esposa e hija, se trasladó hasta Independence en automóvil, y poco después de su llegada se celebraba la tradicional cena de Navidad en su residencia. En esta cena de Navidad no estuvo presente la madre del presidente, que cuenta 93 años de edad, y que reside en el otro extremo de la ciudad, debido a que la nieve cubría las calles y la anciana no se atrevía a trasladarse a la residencia de su hijo. Un coro de la iglesia local entonó delante de la casa del presidente villancicos de Navidad.—Efe.

Cien mil propietarios de aviones particulares habrá en 1950 en Estados Unidos

Washington, 26.—El presidente Truman anunció que va a nombrar dos mil inspectores, pertenecientes a la industria de la Aeronáutica, para asegurar el cumplimiento del Código de Seguridad. El presidente de dicha Administración, T. P. Wright, ha manifestado que dichos inspectores estarán autorizados para someter a revisión anual, y después de efectuadas las reparaciones de todos los aeroplanos de propiedad.

En la Embajada italiana de Washington no hay fascistas

Washington, 26.—La Admi-

Las fuerzas yanquis salen de Persia

Bagdad, 26.—Todas las fuerzas militares norteamericanas destacadas en Persia pasarán por Irán dentro de pocos días con rumbo a los puertos del Mediterráneo. En los primeros días del año próximo habrá sido retirado todo el personal militar. El Gobierno del Irán ha permitido el paso de las fuerzas y dispuesto los preparativos para las instalaciones en los campamentos provisionales y de tránsito en Basora.—Efe.

Las fuerzas yanquis salen de Persia

Bagdad, 26.—Todas las fuerzas militares norteamericanas destacadas en Persia pasarán por Irán dentro de pocos días con rumbo a los puertos del Mediterráneo. En los primeros días del año próximo habrá sido retirado todo el personal militar. El Gobierno del Irán ha permitido el paso de las fuerzas y dispuesto los preparativos para las instalaciones en los campamentos provisionales y de tránsito en Basora.—Efe.

Agua que no has de beber

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

No encontrándose actualmente apta para la bebida el agua del Canal del Duero que surge a la capital, por no reunir las condiciones bacteriológicas propias del agua potable, se advierte al público en general que antes de utilizarla para la bebida debe ser hervida por constituir un peligro para la salud pública su consumo en la forma actual.

Valladolid, 26 de diciembre de 1945.—El jefe provincial de Sanidad, doctor Prado.

de la VIDA

COOPERATIVAS

JUEVES 27

San Juan, Evangelista

Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Navidad, tercera pro paces y cuarta sad petendam pluviam. Credo, Prefacio y «Comunicaciones» de la Navidad.

CUARENTA HORAS

Hoy en las Angustias y mañana en el Manicomeo Provincial.

EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO SANTIAGO.—Exposición del Santísimo de cinco y media a siete y media, a las siete, rosario y bendición. Reparadoras.—De ocho de la mañana a las seis de la tarde.

Evangelio.—Exposición de S. D. M. de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL

Misa de las siete a las diez, cada media hora, y a las doce. A las ocho y media, oración mental en la sacristía. Por la tarde, a las cinco y media, exposición; a las siete y media, rosario, preces por el Papa y por la paz y reserva.

ASOCIACIÓN DE ADORADORAS DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO

El día 31 del corriente esta Asociación tendrá día de retiro en la casa de ejercicios de las RR. Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús (Plaza del Salvador, 7), será dirigida por el R. P. Esteban Marín.

Las adoradoras que deseen hacer este retiro, se les agradecerá pasen a apuntarse lo antes posible.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Día tercero del octavario en honor del Niño Jesús de Praga.

A las nueve y media de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, corona del Niño Jesús, plática por el R. P. Domingo de Sanluis, recitación de versos por los niños y procesión con las banderas.

SAN PABLO (PP. Dominicos)

Solemnidad octavario que se celebra para desagraviar a Dios de las blasfemias, perjurios y profanaciones de los días santos. Tercer día.

A las siete de la tarde, ejercicio del octavario y sermón a cargo del R. P. César Álvarez.

PP. AGUSTINOS

A las siete de la tarde se hará el séptimo octavario al Niño Jesús para terminar el día 2 de enero, fiesta del Dulcísimo Nombre de Jesús. Este día habrá sermón.

PP. CAPUCHINOS

Hoy celebra la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos su fiesta semanal. Por la mañana, a las ocho, primera misa de comunión conmemorativa en coros de doce. A las nueve, segunda misa de comunión con la misma solemnidad. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía. Después de cantar la Salve, imposición de insignias.

SANTIAGO

Día tercero del octavario al Niño Jesús en el ejercicio de la tarde, a las siete.

VIERNES 28

Festividad de los Santos Inocentes

Misa propia, color morado. Segunda oración de la Navidad, tercera pro paces y cuarta sad petendam pluviam. Credo, Prefacio y «Comunicaciones» de la Navidad.

Junta Provincial de Protección de Menores de Valladolid

COMEDOR DE MADRES LACTANTES

Como en años anteriores, celebró este Centro su fiesta de Navidad. Aumentadas por la generosidad del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia con diez plazas, más las sesenta con que ya contaba, resultaba emocionante ver cubiertas todas sus mesas por estas pobres mujeres, a quienes la vida de un nuevo hijo sacaba siempre un nuevo obstáculo.

La comida servida en el primer día de Pascua consistió en riquísimo y bien condimentada paella de arroz, con abundante tropezón, huevos cocidos con salsa de tomate y un gran cuarto de gallina asada, con postre de frutas y de turron, pan y vino.

Y como generoso aguinado, un billete de veinticinco pesetas, distribuido personalmente a cada madre lactante por la distinguida esposa del señor gobernador civil, doña Juanita Vázquez de Romojaro, que llevaba su representación, por haberle impedido asistir a aquéllas ocupaciones ineludibles de su cargo.

Al acto asistieron el ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia Territorial, señor Del Busto; presidente efectivo de la Junta Provincial de Protección de Menores, de quien oficialmente depende este Centro; algunos señores vocales, de quien oficialmente depende este Centro; algunos señores vocales, de quien oficialmente depende este Centro; algunos señores vocales, de quien oficialmente depende este Centro.

Valladolid

Delegación Provincial de Trabajo

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 757 y con 2'50 los terminados en 57

Viajeros

Han salido: Para Burgos, don Ramón Gil. Para Bilbao, don Santiago Álvarez. Para Santander, doña Natividad Sanz Peiró (viuda de Pozos) con su hija Teresita y su sobrino Rafael Rodríguez. Para Madrid, don Vicente Jiménez. Para Gijón, para embarcar con dirección a la República de Cuba, don Enrique Rodríguez Polledo. Para Segovia, don José María Fernández. Para Ponferrada, don César Guillén Villanueva. Para Tordesillas, don Antonio Gutiérrez, don Angel Campo, don Anastasio Rodríguez. Para Villalba de los Alcores, don Miguel Blanco con su esposa, don Domingo Guzmán con su hijo Urbano. Para Madrid, don José Ugena. Han llegado: De Albacete, el médico de aquella localidad y paisano nuestro don José Pal Sanz con su esposa.

Frente de Juventudes

JUVENTUDES FEMENINAS

Falanges Juveniles de Franco

Se recuerda a todas las margaritas la obligación que tienen de asistir a la Tarde de Enseñanza, que se celebrará hoy jueves, a las cinco de la tarde, en la Casa de Flechas (Aloño Berruete, 8).

La de mañana será el mismo día, a las seis y media, y a las siete y media mañana viernes, a las seis y media.

Aprendices

Todas las aprendices tendrán la reunión obligatoria hoy jueves, a las siete, en las escuelas «José María Lacort».

CASA DE SOCORRO

El viernes, 21, celebró sesión científica el Cuerpo médico de la Beneficencia Municipal, en los locales de la Casa de Socorro.

Desertó primeramente el doctor don Fernando Grajales, sobre el tema «Vacunación antidiéfica, en los escolares», exponiendo los resultados por él comprobados en lotes muy numerosos de niños por él vacunados en su función de médico escolar, observando que con mucho más frecuencia las inmunidades naturales cuanto menor es la edad de los niños, así como los resultados obtenidos con las vacunas a base de toxoide precipitado con el formol y fijado con el hidróxido de aluminio y con las de toxoide simple, aconsejando las primeras por producir mayor número de inmunidades y ser más cómodas, una sola dosis, con la condición de aplicar 120 unidades.

Hizo uso de la palabra el doctor Blanco Sarmiento, objetando al conferenciante, constanding éste a continuación el doctor Juventud Campo Fernández se ocupó de un caso por él tratado, abordando con este motivo el tema «Luxación fractura de hombro», haciendo una crítica muy acertada de los procedimientos de reducción y del momento más adecuado para la misma. Ocupóse a continuación de la clasificación de estas lesiones, parciéndole más adecuada la clasificación americana que establece el mecanismo lateral con tres fragmentos y férula de abducción contraindicada, metánsito posterior con dos fragmentos y férula de abducción indicada y mecanismo central en que la férula de abducción no debe tampoco emplearse.

Los dos conferenciantes fueron muy aplaudidos y felicitados.

Gratitud del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

El Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica se complace por medio de nosotros en dar las gracias a los excelentes señores gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación; capitán general de la Región y autoridades civiles y militares; don Vicente Moliner y Junta del Asilo de Caridad; a todas las personas que con sus «portaciones» o su trabajo han contribuido y, en especial, a la Madre Superiora y Hermanas de la Caridad, que han hecho posible la realización de la magnífica cena de Navidad ofrecida a mil niños pobres el pasado día 23, en el citado Asilo.

Acción Católica

TALLERES DE FUNDICIÓN GABILONDO, C. A. VALLADOLID

ENTREGA DE TÍTULOS DE SUSCRIPCIÓN DE ACCIONES EFECTUADA EN LOS DÍAS COMPRENDIDOS DEL 15 DE NOVIEMBRE AL 10 DE DICIEMBRE PRÓXIMO PASADO, AMBOS INCLUSIVE

Habiendo recibido esta Sociedad la autorización ministerial procedente para la puesta en circulación de las 3496 acciones serie C, números 4.505 al 8.000, que completan el capital social de la misma, se pone en conocimiento de los señores suscritores que, a partir de mañana, día 28, se procederá por el Banco Castellano en esta plaza a la entrega de los títulos definitivos al portador, que serán canjeados por el recibo de caja entregado por dicha entidad bancaria como comprobante de la suscripción.

Igualmente se participa a los señores accionistas tenedores de títulos de la serie A que, a fin de que les sean entregadas las hojas de cupones número 41 al 80 de estas acciones, deberán presentar en dicho Banco Castellano de Valladolid las cabezas de los correspondientes títulos.

Valladolid, 27 de diciembre de 1945.—V.º B.º el presidente del Consejo, RAMON MOLINER.—El director-gerente, JOSE MEZQUITA.

«Ecclesia»

SUMARIO

«Acercamiento en Ginebra», editoriales, página 3.

Discurso del Papa, página 5.

Pastoral colectiva de los Obispos franceses, página 6.

«Actividad editorial de la Acción Católica belga», por Jesús Iribas ren, página 7.

Actividades de la Acción Católica, página 9.

«Burgos, sede del II Congreso de la Unión Misional del Clero», por el R. P. César Ruiz Izquierdo, página 12.

«Belén, palacio de Justas», por Jesús Enciso, canónigo Lectoral de Madrid, página 2.

«En torno a las conclusiones de Toulouse», por Gregorio Rodríguez de Turro, profesor del Seminario de Victoria, página 13.

«El apostolado de la masa», por Alberto Bonet, secretario general de la Acción Católica Española, página 15.

Vida eclesial nacional. Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

SANTIAGO DE LA RED TORRES

Alumno del 2.º año de Veterinaria, de Acción Católica, socio del Apostolado de la Oración QUE FALLECIO EN CABEZON el día 25 de diciembre de 1944, a los 20 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus apellidos padres, don Isidoro de la Red Benavides y doña Sabina Torres Lázaro; abuelo paterno, don Santiago de la Red (veterinario jubilado); abuelo materno, don Vicente Torres; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

FUNERAL: El día 29, a las once de la mañana, en Cabezon.

De Hacienda

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL—SIFILIS—VENEREO

Monjerto Calvo, 14, 2.º 12 a 2, 6 a 8

NUEVO MONTEPIO

ESTA CONSTITUIDO POR LOS RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Por el Ministerio de Trabajo ha sido aprobada la creación del Montepío de Recaudadores Auxiliares de Contribuciones e Impuestos del Estado. Días pasados se reunió la primera Junta Directiva y desde el mes de enero del próximo año principiará su labor benéfica.

Valladolid, 26 de diciembre de 1945.—El gobernador civil, delegado provincial, Tomás Romojaro Sánchez.

Comisaría General de Abastecimientos

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE VALLADOLID

SUMINISTRO A LA CAPITAL

Por medio de la presente se hace saber a todos los señores industriales detallistas de ultramarinos de esta localidad que no hayan percibido el cupo de aceite asignado con destino a colectividad que pueden pasarse por esta Delegación Provincial, ventanilla núm. 8, hoy, jueves, día 27, de 10 a 12, a fin de retirar la correspondiente autorización.

Valladolid, 26 de diciembre de 1945.—El gobernador civil, delegado provincial, Tomás Romojaro Sánchez.

De Hacienda

PAGOS

Por el Lmo. señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes:

Luis Ibarra, Administrador de Loterías número 3, ídem ídem número 8, ídem ídem número 6, ídem ídem número 9, Antonio Fernández Gid, Alfredo Guerra, Ingeniero Jefe de la Jefatura Agronómica, Eugenio Fernández, Jefe provincial de Sanidad, Luis Hernández, Ramón P. Lozano, Marcelo Lorenzo, José Collantes, Amalia González, Francisco Alonso, Aspierto Escudé, Carmen Lafuente, Nicolás García, Ernesto Macías, Adalberto Argüelles, Feljandero Herrero, Antonio San Pedro, Manuel Esperante, Vicente Gómez, José Arias, José Págoa, Alejandro Vaquero y Mario del Hoyo.

Luis Altolaigurre, Francisco Alonso, Pascaio Alonso, Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleo, Patricio Alonso, Aurelio Arranz, Francisco Araújo, José Arias, Ezequiel Arévalo, Simón Blanco, José Bachiller, Compañía Cosmos, Fernando Cuello, Mariano Cuadrado, Nicolás Casado, Pedro Diez González, Diputación Provincial, Electra Popular Vallisoletana, Nicolás Escudero, Teófilo de la Esperanza, Asterio Fermojo, delegado provincial del Frente de Juventudes, Eduardo Fernández, Martín Fernández, Abel González, Angel Guillén, Talleres de la Fundación Gabilondo, Nicolás García, Félix García, Jesús García, Pinar Gutiérrez, Ramundo González, Manuel Herrero, Vicente Hernández, Gerardo Masa, Ramón Hortelano, Emilio Heras, Habilitado del Distrito Forestal, Maurino Hernández, Habilitado de la Guardia Civil, Luis Hernández, Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, José Jalón Lezama de Obras y Pavimentos, José Larrambe, Clemente Mazariegos, Eulogio Martínez, César Mantilla, Santiago Morán, presidente del Jurado Mixto Remolchero.

José de Prada, Angel de Pablos, Leonardo de la Peña, Roberto Rodríguez, Rosa Tobalina, Ambrosio Rebollada, Jesús Ruiz, Angel Sánchez, Jefe de Telégrafos, Rafaela Torres, la Unión y el Peñón Español, Alejandro Vaquero, José Vial, Mariano Velasco, Marcelo Zurro, Félix Calvo y hermanos, Francisco Canseco, Herederos de Calixto Domínguez, Aureo Herguedas, Matías Lázaro, Victoriano Moreno, Nicolás Obón, Felipe Quintana, Secretario del Juzgado de Medina del Campo, ídem ídem de Rioseco, Delegado de Trabajo, David Domingo, Viuda de Galindo, Felisa García, Jefe de la Guardia Civil de Investigación de Ferrocarriles, Francisco Carrera, Alfredo Guerra, Administrador de Loterías número 8, Pro-Laboratorios, Manuel Izquierdo, Centro Médico Ortopédico, Labora. H. Kume y Compañía, Jefe del Servicio provincial de Ganadería, Pedro Asenjo, Miguel Carbó, Alejandro Bóldo, Jacinto González, Herminio, Antonio Yuste, Demofilo Pozo, Juana Simón.

NOTA.—Se advierte a todos los perceptores la conveniencia de hacer efectivos los libramientos antes del día 31 del actual, para evitar su anulación.

EL PUENTE DE SAN LUIS REY

LA PELICULA MAS DISCUTIDA DEL MUNDO

TEATRO CALDERON

SE FIEL A TI MISMO

SE APLAZA HASTA MAÑANA VIERNES el estreno de la superproducción 20 Th. Century Fox

SEIS DESTINOS

Continuarán recibiendo encargos de localidades en taquilla

EL PUENTE DE SAN LUIS REY

LA PELICULA MAS DISCUTIDA DEL MUNDO

MUY PRONTO en el Teatro Calderón se presentará el Teatro Infantil TIRSO DE MOLINA

CINEMA COCA

UN TRIUNFO SIN IGUAL! de la película Metro Goldwyn declarada de interés nacional

EDISON EL HOMBRE

Por SPENCER TRACY (Tolerada para mejores)

Pronto en ZORRILLA, reestreno

SUEZ

LORETA YOUNG Y ANNABELLA

CINEMA GOYA

Sesión de 7 a 10. Último día de la mejor película cómica

LOCOS SUELTOS

Mañana, vea a la bellísima MARIA MONTEZ en LA VENUS DE LA SELVA

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda por Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,50% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 80% de su valor.—Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores.—Prestamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras, al 4%—Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma.

DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN

Calle: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda.—Teléfono 1214

Fedad, Nuñez

Diputación Provincial

RELACION DE LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO EN LA DEPOSITARIA DE LA EXCM. DIPUTACION PROVINCIAL

Faustino Burgos, Germán Granja, Constantino Gaidira, Director Instituto Psiquiátrico, Mario Cuevas, Manuela Enciso de Reguera, Victorino Castro, Granja Escuela «José Antonio», Elena Santic, Juan Retuerto, Hijo de J. Romualdo García, Cándido Enciso, David Domingo, Electra Popular Vallisoletana. — Total pesetas 50.768,54.

FERNANDEZ - CORREDOR

APARATO DIGESTIVO

Rafos X, Aplicaciones eléctricas

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

MIGUEL ISOAR, N.º 8 PRINCIPAL

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1944

Distrito número 1.—Nacimientos: María Vicente Hernández, Rosa Téllez Téllez, María Loreto del Río, Antonio Martínez García, Jesús Antonio Blanco Mata, Jesús Calleja Arraz, Jesús Cuello San José, Natividad Álvarez de la Fuente.—Defunciones: Mariano Domínguez Dubla, José Pinar de los Ríos, María Coca Morante, Ángela Álvarez Dios, Antonio Sanezugo, Isidora Valera Fernández, Mercedes Yustos Ortega, Carmen Montes Toja, Gonzalo Paniagua Covarrubias, Carmen García Urueña, Quilina Torre de Rada.

Distrito número 2.—Nacimientos: María Jesús Mayor García, Jesús Mariano Saeta Prieto, María del Carmen Álvarez Toquero, María Angeles Valencia Lozano.—Defunciones: Balbina Gobernado Parrado, Victoria Benito García, Elvira Giménez Suárez, Luisa Calvo Rodríguez, Antonia Montes Díaz, Venancio Fernández Merlo, Carmen Berdoce Medina, Cándido Verganoses Díez, Emiliano Fernández Bravo.

REYES 1945

Algunas novedades: FOTO-NIC, la máquina que en cinco minutos le entrega la foto acabada.—LINDA, la delicada muñeca de celulosa, Tortuga.—FERROCARRIIL con sirena.—CASA-JARDIN con 6 habitaciones.

PISTOLA para corcho, balín y flechas, y muchas más

Podad, Nuñez

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON

A petición del público se ha prorrogado un día la proyección de

SE FIEL A TI MISMO

HOY ULTIMO DIA HOY

TEATRO ZORRILLA

HOY UNICO DIA HOY

JACK, EL DESTRIPIADOR

La película de más intensa emoción

CAPITOL CINEMA

HOY, EXITO CLAMOROSO

FU-MANCHU ATACA

Primera jornada de Los tambores de Fu-Manchu

TEATRO CALDERON

POR HABER PRORROGADO UN DIA LA PELICULA

SE FIEL A TI MISMO

SE APLAZA HASTA MAÑANA VIERNES el estreno de la superproducción 20 Th. Century Fox

SEIS DESTINOS

Continuarán recibiendo encargos de localidades en taquilla

LOPE DE VEGA

HOY, ULTIMAS PROYECCIONES

LA VENUS DE LA SELVA

por MARIA MONTEZ, BRIAN DONLEVY Y ANDY DEVINE

MAÑANA — MAÑANA Gran Compañía de Comedia

ANTONIO CASAL

Primer actriz: FIFI MORANO

Primer actor y director: JESUS NAVARRO

Primer galán: JOSE SANCHO

PRESENTACION — ESTRENO

¿VERDAD QUE NO SOY TAN FEO?

de José de Lucio

CUATRO únicos días, CUATRO

Tres grandiosos estreno: **PENA DE MUERTE AL AMOR** de López Marín.

MI AMORADO TORMENTO de José Ramos Martín.

SUEZ

LA VENUS DE LA SELVA

Pronto en ZORRILLA

LA VENUS DE LA SELVA

Pronto en ZORRILLA

EMOCIONES JAMAS VIVIDAS EN

LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE

VIERNES, ESTRENO EN CARRION

SUEZ

Pronto en ZORRILLA

CARTELERA

CALDERON—A las 7:15 y 10:15 «Se fiel a ti mismo»

CAPITOL—Desde las 5, «Los tambores de Fu-Manchu». Primera jornada. «Fu-Manchu ataca».

CARRION—A las 7:30 y 10:30, No Do y «Dama por una noche» en español.

COCA—A las 7:15 y 10:15, complemento y «Edison el hombre» (Tolerada).

GOYA—Sesión de 7 a 10. No Do y «Locos sueltos».

LAFUENTE—Desde las 7:30, complemento y «Señores del mar» (Tolerada).

LOPE DE VEGA—A las 7:15 y 10:15, complemento y «La Venus de la selva».

PRADERA—A las 7:30 y 10:30, complemento y «Huyendo a su destino».

ROXY—Desde las 8:30, complemento y «Cita en la frontera».

ZORRILLA—Continúa desde las 8 y «Jack el destripiador».

APRENDA USTED CORTE Y CONFECCION

Por correspondencia y en una semana recibirá confección su medida y obtendrá como modelo, magníficos vestidos.

Pidan hoy mismo folleto-illustrado "M"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEANEZ

LA BAÑEZA (León)

MUY PROPIOS PARA CLIMA FRIO Y TERRENO POBRE

ESPECIALIDAD EN MANZANOS

PRECIOS ECONOMICOS

Propaganda y catálogos gratis

HIJOS DE MOLINER

Podad, Nuñez

SUEZ

Tyrone Power y Loretta Young

TEATRO PRADERA

HOY ULTIMAS PROYECCIONES

HUYENDO A SU DESTINO

De éxito sin precedente.

MAÑANA — MAÑANA Verdadero acontecimiento

ESTRENO de la obra cumbre del siglo de la pantalla

ALFRED HITCHCOCK

SABOTAJE

POR PRISCILLA LANE y ROBERT CUMMINGS

El genial director Alfred Hitchcock, que conmovió al mundo con «REBECCA», logra en «SABOTAJE», su nueva obra maestra del cine moderno, superar la tensión emocional de todos los films de aventuras con una serie de situaciones apasionadas, que sobrogeen al espectador más insensible.

LA PELICULA DEL AÑO

CINEMA ROXY

(DEL EXITO DEL DIA)

Cita en la frontera

por el gran actor ROY ROGERS

Aventuras.—Emociones. Deliciosas canciones

TEATRO CARRION

HOY — HOY

Dama por una noche

por John Wayne y Joan Blondell

Un drama emocionante de amor e intriga

CINEMA LAFUENTE

DOUGLAS FAIRBANKS en SEÑORES DEL MAR

TYRONE POWER en

SUEZ

Pronto en ZORRILLA

LOS extra

El cent de maza como serpe ro ha traza se extiende pirámides rida con t en más en abund magistral. el mazapan mes echam mes del n animal y le añadan encanto m Mucho lles brillan todos de diciembre colectiva.

El espa la fresadora manos, se escarpates preferencia de colores; los sibatitu estaba en co Pero n lo que, po indefinidam, para lo tornero, el u bolsillo alegría nav los manjar alcance de miento fan que compr concede la felicidad ig

GRAT

SIN SAL DOO CIO Y T

El a en

Como y lectores, e noche, y tragrada i cuentan e contiene e la Delega dical les sed a las lentísimo vil y jelo miento, G Empresas

El lunes meras hor salón de e dical de es encontrab por los fav sonas que el acto, p de y jeje l lo Rojo, el delegad delegado gión Ponu locales a los ueantrun fidad, del de con Ayuntamiento aportación En prin

«Bo

MINISTE Orden del por la que narios que plomados el disintivo el uniforme, diciembre d Orden de por la que tro Oficial que se me que se indi de diciembre HACIEN del Timbre to para la rias de T de Loterías Surtidores Resolven cida por de Aparatos Expendedor distracciones en las prov y designa

«N co el ah

ERA... 715 y 101... «Los tam... Primera J... ca... 10'30, No... noches en... y 1015, com... el hombre... a 10, No-D... as 730, Com... el mar... (T... A las 715... La Venus... 730 y 102... do a su de... 730, Com... frontera... desde las... usted... ECEION... meces sub... de 1000 m... ilustrado "T... A C.C.C... SEBASTIAN... R O S... RUTILES... ANEZ... (León)... RA CLIMA... POBRE... MANZANO... OMICOS... gos gra... 945... e en... A, la... DCA... ones... más... LINER... LOS... EMA... TOROSO... ATACA... do... U-Manchú... RILLA... E Z... etta Young... ADERA... M A S... CIONES... NDO... TINO... edentes... MANANA... miento... el... TCHCOCK... A JE... ANE y... LINGS... Fred Hitch... el mundo... logra en... nueva obra... moderno... emocional... aventuras... situaciones... procogen al... sensible... DEL AÑO... ROXY... DIA... ontera... Y ROGERS... ciones... ones... RRION... LOY... noche... an Blondel... nante de... 63... ENES en... L. MAR... R en... E Z... RILLA... NVISIBLE

Los españoles y la paga extraordinaria de Navidad

El centro del escaparate es una redonda, monumental anguila de mazapán, cuyos ojos de plata brillan alegremente y cuyo cuerpo serpentea entre adornos de azúcar coloreada que el confiteiro ha trazado con toda la ilusión de la obra maestra. A sus pies se extiende un tapiz de peladillas, a su espalda se yerguen altas pirámides de turrón, a cada lado monta la guardia una cesta surtida con todos los comestibles y bebidas que se pueden acumular en el más inverosímil de los equilibrios. Las peladillas se esparcen en abundancia, los turrones llenan con sus calidades y sus colores todos los gustos, las cestas realzan su presentación con lazos y celofana de colores. Pero la reina del conjunto es esa anguila magistral. Hacia ella van más vivas la luz y las miradas. Porque el mazapán es la golosina de la Navidad más española, la que más echamos nosotros de menos cuando nos sentamos a la mejor mesa del más lujoso Christmas extranjero, porque a esa forma animal y viva de la anguila enroscada en su cajita de colorines le añaden en nuestra infancia a su sustancia de mazapán un encanto mágico imposible de olvidar.

Muchos escaparates brillan así en nuestras noches. Y las calles brillan más llenas y ruidosas, mientras el aire frío y afilado de diciembre se deja entibiar un poco por una lumbre de dicha colectiva. El español ha terminado su trabajo. Ha dejado el serrucho, la fresadora, el telar o la máquina de escribir, se ha limpiado las manos, se ha arreglado y sale a la calle. Sonríe al brillo de los escaparates y se detiene cuidadosamente en ellos. En uno se da preferencia a los jamones envueltos en papel de plata con lazos de colores; en otro se atiende más a las golosinas azucaradas, a los sibatismos del paladar. El español que hace un momento estaba en el taller o en la oficina se detiene ante las lunas iluminadas y contempla tanto atractivo.

Pero no suspira; elige. No piensa en lo que le falta, sino en lo que, poco o mucho, va a comprar. Porque desde este año e indefinidamente, la paga de Navidad será doble para todo el mundo, para los que todavía no la tenían. Y por eso el carpintero, el tornero, el tejedor, la mecanógrafa, van por la calle sintiendo en su bolsillo el dulce peso de los gozos de Navidad. Porque para la alegría navideña no hace falta que la mesa se venza al peso de los manjares. Basta con que el turrón y el mazapán estén allí, al alcance de los hijos y de todos los nuestros, para que el recogimiento familiar de la fecha sagrada no se enturbie. Y eso es lo que compra el español con su paga extraordinaria, eso es lo que concede la nueva ley: la participación de todos en la fiesta, la felicidad igual, la unión en la nueva Navidad.

GRATUITAMENTE,
SIN REMUNERACION ALGUNA, LOS CORRESPONSALES DE PREVISION TE TRAMITARAN TODA LA DOCUMENTACION NECESARIA PARA LA PERCEPCION DE SUBSIDIOS A QUE TENGAS DERECHO Y TE ORIENTARAN EN CUANTO NECESITES.

El aguinaldo a los obreros en paro en Valladolid y su provincia

Como ya conocen nuestros lectores, el sábado 23, por la noche, y domingo 24, fué entregada a los obreros que se encuentran en paro la bolsa que contiene el aguinaldo con que la Delegación Provincial Sindical les ha obsequiado, merced a las aportaciones del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gremios, Sindicatos y Empresas particulares.

MEDINA DEL CAMPO
El lunes, día 24, en las primeras horas de la tarde, en el salón de actos de la Casa Sindical de esta ciudad, la cual se encontraba ocupada totalmente por los favorecidos y otras personas que deseaban presenciar el acto, presidido por el alcalde y jefe local, camarada Aurelio Rojo, al que acompañaban el delegado comarcal sindical, delegado comarcal de Educación Popular y otras jerarquías locales, tuvo lugar el reparto a los productores que se encuentran en paro, de esta localidad, del aguinaldo conseguido con las donaciones del Ayuntamiento de la villa y la aportación de las Empresas.

“Boletín Oficial del Estado”

MINISTERIO DEL TRABAJO.—Orden del 10 de diciembre de 1945, por la que se autoriza a los funcionarios que obtuvieran título de diplomados del Departamento a usar el distintivo correspondiente sobre el uniforme. (B. O. del E. del 20 de diciembre de 1945).

Orden del 25 de octubre de 1945, por la que se inscriben en el Registro Oficial de Cooperativas a las que se mencionan, de las localidades que se indican. (B. O. del E. de 23 de diciembre de 1945).

HACIENDA.—Dirección General del Timbre y Monopolio.—Patronato para la provisión de Expendidurias de Tabacos, Administraciones de Loterías y Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina.

Resolviendo la convocatoria anunciada para la provisión de Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina, Expendidurias de Tabacos y Administraciones de Loterías, vacantes en las provincias que se mencionan y designando a los peticionarios que se expresan. (B. O. del E. de 22 de diciembre de 1945).

OBRAS PUBLICAS.—Subsecretaría.—Anunciando para su provisión las plazas que se citan, vacantes en los Servicios de este Departamento. (B. O. del E. de 23 de diciembre de 1945).

AGRICULTURA.—Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias (Higiene y Sanidad Veterinaria).—Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en España durante el mes de agosto de 1945, según los datos remitidos a este Centro por los inspectores provinciales y veterinarios. (B. O. del E. de 25 de diciembre de 1945).

EDUCACION NACIONAL.—Dirección General de Enseñanza Primaria.—Elevando a definitivas las construcciones de Escuelas Unitarias en Valoria la Buena (Valladolid) y Brañá (Tarragona). (B. O. del E. de 25 de diciembre de 1945).

“No se puede lograr esta justicia más que conservando los principios del orden económico: el derecho de propiedad, la iniciativa privada y el ahorro.” - FRANCO.

Página SINDICAL

“Hay que devolver a los hombres su contenido económico para que vuelvan a llenarse de substancia sus unidades morales, su familia, su gremio, su municipio; hay que hacer que la vida humana se haga otra vez apretada y segura.”
(JOSE ANTONIO)

CONSULTORIO SINDICAL

G. F. V., de Valladolid
En cuanto a la primera pregunta, estimamos bien hecho estos nombramientos, toda vez que la Comisión Central de Clasificación, obrando en su duda alguna, con unidad de criterio, ha querido equiparar a los factores con el personal de oficinas, toda vez que en puridad de doctrina, las pruebas que a unos y a otros exigen para su entrada en la R. E. N. P. E. no acusaban notable diferencia, considerándolo con un sentido de equidad, teniendo en cuanto que ello no tiene otro objeto que abrir cauce reglamentario a la completa variedad que existía en las explotaciones unificadas. No obstante, puede dirigirse a la Dirección General de Trabajo reclamando contra dicha clasificación.

J. E., de Valladolid
No tiene facultad el patrono, en el caso consultado, para imponer por su propia voluntad al productor trabajo distinto para el que fué contratado, ya que éste necesita, para todo aquello que implique variación en el contrato de trabajo existente, autorización previa del delegado provincial del Trabajo. Y si no hacerlo así, el trabajador puede, por su voluntad, dar por terminado el contrato, como causa justa comprendida en el párrafo c) del artículo 78 de la ley de Contrato de Trabajo, con la correspondiente indemnización en todo caso.

Y. Z., de Valladolid
En lo que se refiere a la primera pregunta, todo depende del Reglamento interno y la localidad en que esté enclavado el comercio. De todas las formas, lo aconsejamos se dirija al delegado provincial del Trabajo, a fin de que por dicha autoridad, y de acuerdo con las bases que rijan en la provincia, vea si está bien hecha o no su clasificación.

F. M. E., de Valladolid
Para el envío de libros y folletos de carácter político, deberá dirigirse a la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular.

C. A., de Valladolid
Las fiestas agrícolas que se determinan en el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, para la aplicación del descanso dominical, son equiparadas a los domingos, en cuanto a los efectos de trabajo, y, por lo tanto, deben ser abonadas a todos los trabajadores en la forma determinada por éstos, a tener de lo dispuesto en el artículo 58 del citado Reglamento. Como quiera que los domingos se abonan a partir de la fecha del Decreto de 25 de enero de 1941, por los mismos razones, bastará abonarse los días de fiesta a partir de la mencionada fecha.

G. F., de Medina del Campo
La ley del 23 de septiembre de 1939, complementada por la orden del 7 de marzo del mismo año y modificada por la de 11 de junio de 1941, considera como subsidiados a los huérfanos de padre y madre, menores de catorce años o que sufran invalidez absoluta para el trabajo desde antes de haber cumplido dicha edad, siempre que reúnan los requisitos siguientes: a) Que el jefe de la familia difunta haya figurado inscrito en el Reglamento Obligatorio de Subsidios Familiares; b) Que ninguno de los huérfanos tenga el carácter de subsidiado; c) Que carezcan de medios suficientes para su sostenimiento; d) Que no disfruten pensión de orfandad del Estado, Provincial o Municipal. De manera que si se encuentra en estas condiciones, indudablemente tiene derecho a percibir el Subsidio de Orfandad.

A. S. V., de Medina del Campo
En cuanto a la primera pregunta, hemos de manifestarle que los oficinistas que prestan servicios en los Registros de la Propiedad se rigen por Reglamento orgánico del personal auxiliar de los Registros de la Propiedad, aprobado por Orden del Ministerio de Justicia de 21 de junio de 1938.

G. F., de Medina del Campo
El reconocimiento del derecho al percibo de este subsidio se verificará por la Caja Nacional, a la vista de la declaración jurada de familia suscrita por la persona que tenga a su cargo a los beneficiarios y visada por la Alcaldía respectiva.

B. C., de Medina del Campo
La interpretación que debe darse al párrafo que interpreta el productor será la siguiente: Si trabaja los siete días, percibirá 84 pesetas, en la forma siguiente: 70 pesetas por los siete días de trabajo, más catorce pesetas por el trabajo del domingo, que son 10 pesetas por el salario y cuatro por el incremento del 40 por 100 del mismo.

R. P. O., de Medina del Campo
La categoría que le corresponde es de lleno en la determinación de la letra D, subgrupo III, del artículo 12 de la Reglamentación Nacional de Minas metálicas, aprobada por Orden del 12 de abril de 1945, «Factores de Estaciones, son los que prestan servicios exclusivos de Factoría, en cualquiera de sus cometidos, como recepción, entrega y trabajo de mercancías, tareas, estadística de material, expedición de billetes, etc., cuyo sueldo depende de la zona en que la mina esté enclavada, teniendo todos ellos derecho a cinco quinquenios de 45 pesetas mensuales».

UTILIDADES ¿Es exigible el gravamen cuando un préstamo no devenga interés?

Por SANTIAGO LOPEZ GONZALEZ

A la vista de los preceptos de la Ley de Utilidades, y de acuerdo con la legislación posterior establecida, las oficinas liquidadoras de este tributo por tarifa II, y como consecuencia, asimismo, de las actas levantadas por los señores inspectores del tributo, se ha venido aplicando en las citadas liquidaciones, como norma general, el tipo uniforme del veinte por ciento sobre los intereses devengados por los préstamos de capitales. La Ley de Reforma Tributaria, en su artículo número 32, disposición segunda, da pie y base suficientes para liquidar este impuesto, aun cuando no apareciese pactado expresamente el tipo de interés. En este caso se considerará el tipo de interés legal que actualmente está fijado en el cuatro por ciento.

La lógica no podía estar acorde con la Ley de Utilidades en este asunto, puesto que con aquella interpretación cabía con suficiencia el tributo de un impuesto que, en muchos casos, no suponía rendimiento alguno para el perceptor, y la esencia de los gravámenes por Utilidades presuponen unos beneficios logrados, procedan de donde procedan.

Para ti, productor

PARA LA AMPLIACION DE INTERPRETACION DE LAS DISPOSICIONES QUE APAREZCAN EN EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» Y DE LA PROVINCIA, RELATIVAS A PROBLEMAS SINDICALES, PODRAS PASARTE POR LA ASESORIA JURIDICA DE LA DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL.

Con fecha 20 de marzo de 1945, el Tribunal Supremo dictó sentencia contra un acuerdo del Tribunal Económico Administrativo Central que declaró con obligación de tributar por el epígrafe tercero de la tarifa II una escritura de préstamo que se había concertado expresamente sin interés.

Calendario oficial de fiestas para el año 1946 en la provincia de Valladolid

- De conformidad con las facultades concedidas a los delegados de Trabajo por el artículo quinto de la Orden de 9 de marzo de 1940, su régimen de trabajo y conveniencia general, he aprobado el siguiente calendario de fiestas que para efectos laborales ha de regir en la provincia de Valladolid durante el año 1946.
- 1 de enero.—Circunscripción del Señor. Abono de salarios sin recuperación.
 - 6 de enero.—Epifanía. Abono de salarios sin recuperación.
 - 19 de marzo.—San José. Abono de salarios con recuperación.
 - 18 de abril.—Jueves Santo. Abono de salarios con recuperación.
 - 19 de abril.—Viernes Santo. Abono de salarios sin recuperación.
 - 30 de mayo.—Ascensión del Señor. Abono de salarios con recuperación.
 - 20 de junio.—Corpus Christi. Abono de salarios sin recuperación.
 - 29 de junio.—San Pedro y San Pablo. Abono de salarios con recuperación.
 - 18 de julio.—Fiesta de Exaltación del Trabajo. Abono de salarios sin recuperación.
 - 25 de julio.—Santiago Apóstol. Abono de salarios con recuperación.
 - 15 de agosto.—La Asunción de la Virgen. Abono de salarios con recuperación.
 - 1 de octubre.—Fiesta del Caudillo. El tiempo necesario para asistir a los actos oficiales que se celebren. Abonable sin recuperación.
 - 12 de octubre.—Fiesta de la Hispanidad. Abono de salarios con recuperación.
 - 1 de noviembre.—Todos los Santos. Abono de salarios sin recuperación.
 - 8 de diciembre.—La Inmaculada Concepción. Abono de salarios sin recuperación.
 - 25 de diciembre.—Natividad del Señor. Abono de salarios sin recuperación.

Se consideran también como fiestas, con igual significado que las anteriores, pero dentro del término municipal respectivo, los días de festividad religiosa local en que por disposición de la autoridad eclesiástica sea obligatorio el precepto de la misa y abstención de trabajos forenses y serviles. En estas fiestas locales se abonará el jornal íntegro, pero con recuperación de media jornada.

En todos estos días se aplicarán las mismas normas que en los domingos, si bien el gobernador civil puede autorizar la apertura de establecimientos mercantiles en las horas y con el alcance que determine.

En aquellos casos que la fiesta coincida con sábado o lunes o cuando existan dos fiestas consecutivas, abrirán durante la jornada de la mañana las peluquerías, comercios de la alimentación y los mercados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Valladolid, 24 de diciembre de 1945.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

La información del movimiento sindical de nuestra ciudad, que semanalmente publica LIBERTAD, es desarrollada por el servicio de Prensa y Propaganda Sindical, con colaboraciones de servicios económicos, de previsión y jurídicos.



A los enfermos del estómago e intestinos
les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

COMUNICADO DE MOSCÚ...

BIDAULT CONFIERE A COE DE GAULLE SOBRE EL COMUNICADO DE MOSCÚ

Los ministros de Asuntos Exteriores celebraron una nueva reunión

(Viene de primera página.)
Afirmó también la citada agencia que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, telefonó a París el día 24 antes de publicarse el comunicado provisional, pero que no pudo ponerse en contacto con el ministro de Asuntos Exteriores francés.—Efe.

París, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores francés, Bidault, ha conferenciado con el general De Gaulle acerca del comunicado de Moscú en el que se da cuenta de lo tratado con los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias. Esta conferencia se celebró en la noche del lunes, inmediatamente después de ser informado el ministro del texto del comunicado.—Efe.

LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES CELEBRAN NUEVAS REUNIONES EN MOSCÚ

Londres, 26.—Comunican de Moscú que los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias celebraron ayer una conferencia sin protocolo, en el palacio de Spiridínov, desde las 4,30 de la tarde hasta las 5,15. Para hoy, miércoles, se anuncia otra reunión, si bien no se ha dicho la hora en que se celebrará.—Efe.

BANQUETE DE STALIN A BYRNES Y BEVIN

Londres, 26.—Comunican de Moscú que Stalin ofreció ayer un banquete en el Kremlin a los visitantes políticos extranjeros, actualmente en la capital soviética. Byrnes estuvo sentado a la derecha de Stalin, y Bevin a su izquierda. El jefe soviético llevaba uniforme de mariscal, y brindó por ambos diplomáticos.—Efe.

BYRNES SE DEFENDRÁ EN PARÍS A SU REGRESO A ESTADOS UNIDOS

Londres, 26.—En los círculos bien informados de esta capital se espera que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, se detenga en París a su regreso de Moscú a Estados Unidos, con el fin de tratar con los diplomáticos franceses acerca de las futuras negociaciones de paz en Londres.—Efe.

CONTESTACIÓN DEL GOBIERNO CHINO

Londres, 26.—El Gobierno francés no ha contestado a la invitación formulada por los ministros de Asuntos Exteriores, reunidos en Moscú, para que se adhiera al acuerdo sobre los Tratados de Paz, según comunica la agencia United Press de la capital soviética. El Gobierno chino ha contestado afirmativamente.—Efe.

INVITACIÓN PARA CELEBRAR EN WASHINGTON LA NUEVA CONFERENCIA

Washington, 26.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha invitado al secretario del Fo-

rein Office, Berlín, y al comisario de Negocios Extranjeros soviético, Molotov, a celebrar la próxima conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas en la ciudad de Washington, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

HOY SALDRA BYRNES PARA WASHINGTON

Washington, 26.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, saldrá el jueves en avión para Washington, sin detenerse en ninguna capital europea. Pienso celebrar en la capital norteamericana importantes conferencias antes de asistir el 10 de enero a la primera asamblea de la organización de las Naciones Unidas en Londres. Acerca del comunicado final de la conferencia de Moscú, se declara en los círculos competentes que se ignoran si será publicado simultáneamente en Londres, Moscú y Washington.—Efe.

FRANCIA Y CHINA FUERON CONSULTADAS

Londres, 26.—Francia y China fueron consultadas e informadas antes de publicarse el comunicado preliminar de la conferencia de Moscú, según los círculos estrechamente relacionados con las tres grandes potencias aliadas. El comunicado final—dice la agencia United Press—tratará de múltiples temas, en todos los cuales se ha llegado a un acuerdo. Se afirma que el jueves, saldrán de Moscú el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el secretario del Foreign Office, Bevin.—Efe.

POSIBLES CUERDOS DE LA CONFERENCIA

Londres, 26.—Sobre los resultados de la conferencia de Moscú, que ahora se cree está realmente tocando a su fin, se cree que pueden concretarse en los siguientes puntos:

TRABAJO INTENSO DE LOS TRES MINISTROS

Londres, 26.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas—dice la agencia United Press—tratarán de múltiples temas, en todos los cuales se ha llegado a un acuerdo. Se afirma que el jueves, saldrán de Moscú el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el secretario del Foreign Office, Bevin.—Efe.

LA REUNION DE AYER

Londres, 26.—A las dos y media de la tarde comenzó la reunión de hoy de los ministros de las tres grandes potencias aliadas. El comunicado final—dice la agencia United Press—tratará de múltiples temas, en todos los cuales se ha llegado a un acuerdo. Se afirma que el jueves, saldrán de Moscú el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el secretario del Foreign Office, Bevin.—Efe.

POSIBLES CUERDOS DE LA CONFERENCIA

Londres, 26.—Sobre los resultados de la conferencia de Moscú, que ahora se cree está realmente tocando a su fin, se cree que pueden concretarse en los siguientes puntos:

Reconstrucción de la iglesia de la Pilarica

Por encima de las casas de la popular barriada asoma su cristalera rotas, su tejado ruinoso y la espadaña carcomida de su campanario, la iglesia de la Pilarica.

El estado en que se encuentra es objeto de reiteradas lamentaciones. Un poco de rubor nos causa su contraste en una ciudad tan placida como la nuestra, donde la fe tiene tanto apuro, salpica toda ciudad de ruinas, de ruinas religiosas, en las que se celebra el culto con una solemnidad y un esplendor en pocas partes igualado.

Y precisamente está enclavada en uno de los barrios más pobres de la ciudad. ¿No está también allí Cristo Sacramento? ¿O es que su Dios es distinto del nuestro? No pocas veces he tenido que oír de los labios de aquellos pobres gentes—buenos y no buenos—la queja de su abandono.

Por mucho colorido que yo quisiera dar a mi narración, creo que no podría comunicarnos la tristeza y amargura que a mi me invade al verles temblar de frío mientras oyen la explicación del Evangelio y asisten al Santo Sacrificio; sus pobres ropas son impotentes para contener las oleadas de aire helado que se cueca por puertas y ventanas. ¡Y lamentamos la falta de asistencia a misa en este barrio? En honor a la verdad, he de decir que no es tan escasa como muchos muchos piensan. ¡Cuántos con menos razón se disculpan de cumplir con el precepto de la Iglesia!

El proyecto de su reconstrucción es ya un hecho. Las obras han dado ya comienzo por disposición expresa de nuestro Rvmo. Prelado, el cual tiene decidido empeño en que termine este estado de cosas, y para ello ha dado una importante cantidad inicial con la confianza de que la generosidad de los fieles permitirá terminarla. Otras varias iglesias de la capital han sido arregladas y ornamentadas.

SIN TIERRA...

(Viene de la primera página.)
Justicia que en lo social no cede a otra alguna, y es las calidades generales de justicia no quiere dejar de ser humana, pacífica y viable. Todo intento de justicia social que quiera hacerse a base de perturbar el orden económico natural, está destinado a la quiebra, como la marxista. Por eso nosotros—dijo también Franco—basamos nuestra justicia social en los principios de un orden económico natural, que ha sido el alma del progreso económico en todos los tiempos.

Pero hubiera entendido muy poco a los extremos quien sólo les fuera a hablar de problemas y soluciones económicas, con ser eso lo más importante para ellos en el orden material. En Extremadura hay que hablar siempre de la Patria y del alto destino histórico.

En aquella tierra, donde el problema de la tierra es el problema más grave, se pone siempre sobre la tierra la Patria, sobre el porvenir económico el porvenir de España.

Quien no hable de España no puede hablar a extremos. Franco tenía que hablar de España. Franco acabó su discurso a los extremos con ese grito que nunca en Extremadura pasará de moda: ¡Arriba España!

LETTRAS DE LUTO

Confortada con los Auxilios Espirituales falleció en la ciudad de Avila, a los 54 años de edad, la virtuosa señora doña Margarita San Segundo, viuda de Senén Pérez, corresponsal de Prensa y Hermana de la Semana Devota.

A sus virtudes de ferviente católica una esta caritativa fama una clara inteligencia y afable trato, que la hicieron acreedora al aprecio y distinción de cuantas personas la trataron en vida.

Su muerte ha causado gran sentimiento, pues en las dos capitales castellanas contaba con el aprecio y distinción general. A los numerosos sentimientos de pésame que sus familiares están recibiendo por tan sensible pérdida, unimos el nuestro sentido, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El día 25 se cumplió el primer aniversario de la muerte del joven don Santiago de la Red Torres, alumno de segundo año de Veterinaria, socio de Acción Católica y del Apostolado de la Oración y persona muy querida de sus convecinos y condiscípulos, pues a su aplicación y aprovechamiento intelectual unia excelentes virtudes personales que le granjearon el afecto de todos.

Al cumplirse esta triste fecha reiteramos nuestro sentido pésame a sus desconsolados familiares, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

NUEVAS TARIFAS FERROVIARIAS

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras disposiciones, un decreto del Ministerio de Obras Públicas por el que se dispone que, a partir de primero de enero de 1946, las tarifas generales y especiales vigentes en la actualidad en las diferentes líneas que integran la red nacional de los ferrocarriles españoles, quedarán anuladas y sustituidas por las que constituyen el plan de ordenación y unificación presentado por el Ministerio de Obras Públicas.—Cifra.

CIENTOS MIL PROPIETARIOS DE AVIONES...

(Viene de la primera página.)
dad privada, con el propósito de servir con rapidez a los cien mil propietarios de aviones, que se supone habrá en 1950. Los em-

pleados en las fábricas de aviones servirán como inspectores, con facultades para aprobar y rechazar los aparatos al salir de las fábricas.—Efe.

Washington, 26.—Un funcionario de la Embajada italiana en esta ciudad ha desmentido las acusaciones hechas por algunos norteamericanos actualmente en Roma de que la Embajada está «llena de tascistas». Añadió que todos los funcionarios y empleados de la misra han pasado por el tamiz de un Comité de Depuración en Roma, presidido por Sforza, y sucesivamente después por Mauro Scocimarro y Pietro Nenni.—Efe.

MOLINOS - FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, «Francesas», «Artificiales» y del país.

Suministros industriales «MAT»

Avda. General Franco, 8. Pedal. Anuncio

PARA TALLER DE FOTOGRAFADO

Se precisa oficial grabador de directo, de segunda. Dirigirse: ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

Reconstrucción de la iglesia de la Pilarica

Por encima de las casas de la popular barriada asoma su cristalera rotas, su tejado ruinoso y la espadaña carcomida de su campanario, la iglesia de la Pilarica.

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Auxilios Espirituales falleció en la ciudad de Avila, a los 54 años de edad, la virtuosa señora doña Margarita San Segundo, viuda de Senén Pérez, corresponsal de Prensa y Hermana de la Semana Devota.

CIENTOS MIL PROPIETARIOS DE AVIONES...

(Viene de la primera página.)
dad privada, con el propósito de servir con rapidez a los cien mil propietarios de aviones, que se supone habrá en 1950. Los em-

COLOCACIONES

(Ofertas)
El artículo 5.º del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ARRIENDANSE abundantes pastos para 400 ovejas, término El Escorial, próximo Valdemorillo, Inmejorable en cercado, Tratado, Pedro Jiménez Peralta, (El Escorial).

SE VENDEN dos yeguas con cría y 117 ovejas, todas nuevas, muchas facilidades de pago. Para tratar, en San Martín de Valdepeñas, Mauro Lázaro.

SE VENDE palomina de tres palomeras, una prueba de viñeta y una copia de seis meses. Coto Bajo de Matallana, Villalba de los Alcores, Juan Cabrero.

PENSION MADRID, San Mateo, 6. Habitaciones grandes y confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junta Metro Tribunal). Tel. 26319. Madrid.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2; Valladolid.

ARRIENDANSE pastos abundantes para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

SE VENDE ocho vacas de leche, todas preñadas, término El Escorial, próximo Valdemorillo, Inmejorable en cercado, Tratado, Pedro Jiménez Peralta, (El Escorial).

SE VENDE palomina de tres palomeras, una prueba de viñeta y una copia de seis meses. Coto Bajo de Matallana, Villalba de los Alcores, Juan Cabrero.

PENSION MADRID, San Mateo, 6. Habitaciones grandes y confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junta Metro Tribunal). Tel. 26319. Madrid.

ARRIENDANSE pastos abundantes para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

ARRIENDANSE abundantes pastos para 400 ovejas, término El Escorial, próximo Valdemorillo, Inmejorable en cercado, Tratado, Pedro Jiménez Peralta, (El Escorial).

SE VENDE dos yeguas con cría y 117 ovejas, todas nuevas, muchas facilidades de pago. Para tratar, en San Martín de Valdepeñas, Mauro Lázaro.

SE VENDE palomina de tres palomeras, una prueba de viñeta y una copia de seis meses. Coto Bajo de Matallana, Villalba de los Alcores, Juan Cabrero.

PENSION MADRID, San Mateo, 6. Habitaciones grandes y confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junta Metro Tribunal). Tel. 26319. Madrid.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2; Valladolid.

ARRIENDANSE pastos abundantes para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

ARRIENDANSE pastos abundantes para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

ARRIENDANSE abundantes pastos para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

ARRIENDANSE abundantes pastos para 420, 280 y 110 ovejas, se parados arroyos o conjuntamente. Arroyos, Dos kilómetros de carretera. Señor Cabanillas, Fernández Fuentes, 15, Badajoz, Teléfono 1914.

DEPORTES

Comentario

El domingo hubo descanso en la Primera y Segunda División, paréntesis que fué aprovechado por los equipos para jugar encuentros pendientes o cumplir con los homenajes debidos a sus jugadores. De todos estos encuentros destaca, por su importancia y trascendencia, el disputado en Las Cortes entre los campeones de Liga y de Copa de la pasada temporada y en la actualidad calificados aspirantes a los mismos títulos, Barcelona y Atlético de Bilbao, para el importante trofeo «Copa de oro argentina», instituido por este filial pueblo y que se disputa anualmente como uno de los más importantes acontecimientos futbolísticos nacionales.

El encuentro fué un éxito deportivo y económico que sirvió para valorar la valía de los dos potentes conjuntos, en un gran momento de juego, y para recaudar una importantísima suma para las obras benéficas de la Ciudad Condal.

Un trofeo que merece una digna continuación en años sucesivos, ya que la iniciación no ha podido ser más halagadora.

Entre los encuentros de homenaje justo es de destacar el tributado al Real Madrid en Zaragoza, a Gabilondo en el Metropolitano y a Arqueta en San Mamés.

Pero en Tercera División no hubo paréntesis, sino que siguió la marcha de la primera fase del campeonato en los diez grupos, ya casi resuelto en la mayoría de ellos. En el nuestro la nota sobresaliente la dió el Valladolid con su triunfo de las Delicias, que le ratifica en el primer puesto de la clasificación a una considerable diferencia de sus inmediatos seguidores La Cultural, amplia vencedora en su campo del Zamora, y el Imperio, que consiguió un meritosísimo empate en Palencia, son los dos ya seguros clasificados, con el Valladolid, para la segunda fase.

Mientras tanto en la cola, el Segovia, que no jugó el partido de Béjar, parece aumentar sus probabilidades de promoción, ya que es muy difícil que los de la ciudad del acueducto logren sacar fuera de casa los dos puntos que hoy les separan de los zamoranos en el haber de la clasificación real.

Para el ascenso a la Tercera División, el Alas sigue sumando victorias con que poder hacer realidad sus justas aspiraciones de superación. El domingo, en el Estadio, se apuntó un señalado triunfo sobre el Alcázar de San Juan, que es posible significar la eliminatoria de los manchegos, la cual coloca al Club de los aviadores en la antecala del ascenso, en espera de derrotar a los campeones madrileños, difíciles adversarios desde luego.

Además de este encuentro futbolístico, nuestra ciudad fué escenario del domingo de diversas e importantes manifestaciones deportivas, ya que se corrió la simpática prueba ciclista «Del Pavo», que constituyó un nuevo y señalado triunfo para el Valladolid Ciclista, organizador de la misma; una carrera de campo a través, que bajo el nombre de «Prueba de Navidad», patrocinó «Educación y Descanso», y en la que tomaron parte nuestros mejores atletas, y diversos partidos de los campeonatos regionales de baloncesto, que, como el resto de los disputados hasta la fecha, resultaron interesantísimos y muy concurridos.

Gabilondo fué objeto el domingo de un merecido homenaje

LE FUE IMPUESTA LA MEDALLA AL MERITO DEPORTIVO Y RECIBIO DIVERSOS OBSEQUIOS



Como hemos venido anunciando en estas columnas, el pasado domingo se celebró el merecido y justo homenaje al gran medallero internacional Ramón Gabilondo, que durante varias temporadas defendió los colores del Real Valladolid Deportivo, y que tan alto ha sabido poner el nombre deportivo de España en cuantos encuentros ha formado parte del congreso nacional del que es capitán.

Gabilondo, que en todo momento ha sabido ser modelo de deportistas y caballero intachable como profesional y como medio, goza en España de la máxima popularidad y merecidos afectos, y su homenaje ha sido reflejo de esta simpatía impar, ya que en su honor se alinearon los mejores futbolistas libres de la jornada de «Copa de oro argentina». Se vivió en el Metropolitano un gran encuentro, y Gabi recibió, con interminables demostraciones de cariño de la afición madrileña—expresión de la de toda España—, la Medalla al Mérito Deportivo—justo premio a su ejemplar vida de profesional y a su brillante historial deportivo—, regalo del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, y gran número de obsequios de Clubs, compañeros y entidades deportivas. Una verdadera pena que entre éstos faltase, en un día tan afectivo para Gabi, el recuerdo y la merecida atención de su primer Club; quizá lo reserven para mejor ocasión.

Por nuestra parte reiteramos al excelente jugador y gran amigo Gabi nuestra más cordial felicitación por el merecido homenaje de que ha sido objeto y el reconocimiento personal que le debemos, como vallisoletanos y aficionados, por su gran aportación a las más brillantes páginas de la historia del Valladolid Deportivo.

En el encuentro se enfrentaron el Atlético de Aviación, considerablemente reforzado con jugadores del Sevilla, Madrid y Valencia, con una selección de estos tres equipos. Después de un encuentro interesante y de gran juego, en que se puso de manifiesto la excelente clase de algunos de los participantes, presuntos internacionales, vencieron los componentes de la selección por la diferencia de 4-1, que fueron marcados los primeros por Igoa (3) y Pruden, y el del Atlético por Campos.

A las órdenes de Escartín, los equipos formaron así: Equipo de selección: Elizguirre; Joaquín, Cobo, Alconero, Ipiña, Huet, Mena, Arza, Pruden, Barinaga, Igoa. Atlético Aviación: Bustos, Corona, Aparicio; Gabilondo, Germán, Asensi; Lecue, Taltavull, Mundo, Campos, Antrabue. En el segundo tiempo Aparicio, Asensi, Taltavull y Muna fueron sustituidos por Riera, Faria, Amadeo y Félix. En la selección, Rubio substituyó a Barinaga.

mente soberbio en el pase y en el corte— para mí, el mejor hombre sobre el terreno—, magníficamente secundado por Estomba—cada día mejor—y por Pablito, tan eficaz y maestro como siempre. Bien el trió defensivo, destacando Tapia, que ratificó la excelente tarde de Béjar. En este chico hay un gran portero si no se malogra.

—Y de la delantera ¿qué me dices?

—Fué la línea más irregular, pero, en general, bastante bien. Los extremos, un poco achupones, pero rápidos y valientes. Los interiores, muy inteligentes y trabajadores, sobre todo Arrieta, que fué el verdadero motor que, articulando el juego de la media con el ataque, hizo mover éste, dando peligrosidad y movimiento al mismo. El debutante Rósdado bajó un poco de sus compañeros, pero remató y tiró a la puerta con frecuencia, metiendo un gol que valió la victoria.

—¿Fué justo el resultado?

—Nada de eso, hombre. El resultado debió ser, al menos, de tres o cuatro tantos de ventaja para nuestro equipo, pues se merecieron—y moralmente se lograron—aunque no se consiguieron en la realidad.

—¿Entonces...?

—Pues muy sencillo, amigo Luis Angel. El árbitro fué una desdicha para nosotros; nos anuló un tanto de bandera, de esos que marca Loren, tan limpio y legal como el conseguido en Béjar; nos tuvo a mérced de sus parciales decisiones, que frenaron sin cesar a nuestra delantera, y expulsó injustamente a Ballesteros por sufrir un encontronazo con el portero ferroviario y del que tuvo la culpa éste. Sin embargo, no hizo otro tanto con Peña, cuando éste lo merecía por la alevosa falta que le hizo a Garcés en el momento en que éste, solo ante la puerta, se disponía a rematar una brillante jugada. En una palabra, hizo cuanto estuvo de su parte para que el

El "conspicuo" de tanda al habla...

El Valladolid jugó en las Delicias uno de los mejores encuentros de la temporada

UN TRES-CERO HUBIERA REFLEJADO LA CLARA SUPERIORIDAD DE NUESTRO EQUIPO

El hecho de no haber podido presenciar el encuentro de las Delicias nos obliga a recurrir a la clásica entrevista con el «conspicuo» de tanda para que él nos informe, a los lectores y a mí, del desarrollo de este encuentro.

Nuestro amable comunicante, que no ha perdido un solo encuentro en lo que llevamos de temporada, y que está más entusiasmado que los «calés» de Peñalén agradecidos con el «gordo», con la clasificación real de nuestro equipo, rebosa satisfacción y esplendor.

Tan pronto como nos divisamos, tras la clásica felicitación de Pascuas, nos dice:

—Toma lo que quieras, que está todo pagado.

—¿Te ha tocado la lotería o es tu santo?

—¿Te parece poca lotería que este año ascendamos? Porque no te quepa duda: esta temporada pegamos el salto.

—¿Tú siempre optimista. Pero cuenta, cuenta: ¿qué tal en Madrid?

—Estupendo, chico; no sabes lo que te perdiste. Para mí, el partido de las Delicias ha sido el mejor encuentro que ha jugado el Valladolid esta temporada.

—Respondió bien todo el equipo?

—Para mí todos se superaron, aunque hubo magníficas excepciones que destacaron a una altura nada fácil de describir.

—Vamos a ver: detalla y no te emociones.

—Como va te he dicho, todos estuvieron bien. Por líneas, lo mejor fué la media, con un Torquemada franca-



TAPIA y BALLESTEROS

Valladolid no ganase un partido que, te repito, debió terminar con tres o cuatro tantos de diferencia a nuestro favor, ya que no debe olvidarse tampoco que Torquemada falló, por exceso de colocación, un penalty y estrelló en el larguero uno de sus clásicos golpes francos.

—¿Luego ya estamos clasificados en el puesto?

—Eso nadie lo duda, y de la segunda fase creo yo que saldremos airosos también, pues el equipo—a pesar de las irregularidades de algunos encuentros—funciona bastante bien; el domingo lo ha demostrado y con unas inyecciones, que tendremos gracias al celo y dinamismo de nuestra Directiva, conseguiremos el ascenso si la suerte—que este año está jugando

do un rato por nosotros—no nos abandona.

—A propósito del ascenso, ¿sabes con quién nos tocará jugar la segunda fase?

—Pues no se sabe aún. Todo son suposiciones y buenos deseos, pero en concreto no hay nada, porque lo primero que se precisa es la clasificación en todos los grupos, y esto, aunque falta poco, aún no está logrado. De todas formas, el sentido común y los antecedentes parecen indicar que tendremos como enemigos a los gallegos, la Leonesa y el Torrelavega, aun-



ESTOMBA y ARRIETA

que no faltan los que aseguran que puede correspondernos con los vascos y los montañeses. Rumores y nada más.

Brindamos por la victoria y el éxito del Valladolid en la segunda fase y nos separamos del simpático y optimista conspicuo, siempre tan servicial y explícito para con nosotros y nuestros lectores.

LUIS ANGEL



La carrera del "pavo" organizada por el Valladolid Ciclista, constituyó un éxito VENCIO AL SPRINT SAN JOSE, SEGUIDO DE ALONSO

se pasa Corcos a la una y veinticinco.

F. Alonso tiene mala suerte y baja a reparar su tensador, que no quiere funcionar, rezagándose de P. San José y de su hermano. Por Mucientes van aumentando la ventaja debido al empuje de P. San José, que quiere despegarse de su único seguidor. No lo consigue, pero aumenta la ventaja adquirida a Félix. Suben los repechos a un gas endiablado y enfilan, pasando Fuensaldaña, el camino de Valladolid. San José ha ti-

rado de Alonso, pero no ha hecho con ello más que traer a su rueda.

En Valladolid, y juntos, hacen la entrada en la meta con un frío intensísimo y agua de nieve, batiéndose al espíritu por el «Pavo», con un tesón maravilloso, estos dos muchachos, clasificándose por este orden: primero, P. San José, en 2 horas y 37 minutos, seguido de A. Alonso, en el mismo tiempo; después, F. Alonso, A. San José, L. Torres, R. Lajo, J. Martín y E. Lorenzo.

En la mañana del domingo se corrió sobre el itinerario Valladolid - Trigueros - Corcos - Mucientes - Fuensaldaña - Valladolid, la tradicional carrera ciclista «Del Pavo», resultando un éxito completo de deportividad y entusiasmo.

A las doce dió comienzo la salida en marcha neutralizada a los corredores que tomaban parte en la prueba desde el domicilio social hasta el fieltro de Santa Clara, lugar donde a las doce y veinte recibieron la orden de marcha oficial.

Se empieza a un tren dutísimo, debido al fuerte viento de espaldas, que hace imprimir a la caravana una marcha de 50 kilómetros-hora. Se rezagan algo E. Lorenzo y R. Lajo. En la cabeza, luchando por despegarse del resto, P. San José y F. Alonso pedalean como sobre «pistas». J. Martín y A. San José pierden terreno. No aguantan el fuerte pedaleo de cabeza. Por la cola siguen juntos Lorenzo y Lajo.

En el paso a nivel tiene ventaja F. Alonso, uniéndose a él por esta desventaja Martín y A. San José.

P. San José, Torres y A. Alonso fuerzan el tren y hacen difícil que Félix Alonso pueda unirse a la cabeza. No obstante, por el cruce de Trigueros consigue dar caza a los fugitivos.

Se ataca la subida de Trigueros con un aire de nieve. A 200 metros luchan corajudamente por unirse al equipo capitán, Martín y A. San José. Pasan por Trigueros, entre una ola de espectadores, a la una y doce minutos. Se marcha normalmente hasta Corcos, que recibe con simpáticos alientos a los ciclistas. Rezagado algo, J. Martín, A. San José, solo, lucha por llegar a la cabeza. Por fin, alcanza a Torres. Los dos siguen a los «ases» a muy corta distancia,



Tiro de pichón

LA COPA DE NAVIDAD

La Sección de Tiro de Pichón de la Real Sociedad Hípica, dando una vez más prueba de su entusiasmo y de su dinámica actividad, ha organizado para los días 28 y 29 del corriente dos tiradas interesantísimas y que, según nuestras referencias, prometen verse muy concurridas, no sólo por la presencia de magníficas escopetas locales, sino también por la afluencia de tiradores forasteros que han prometido su participación: Palencia, Eibar, León, Avila, Logroño, etcétera, con sus equipos de magníficos escopeteros—va aplaudiendo en tiradas anteriores—darán realce e interés a las tiradas, que serán, sin duda, apasionantes y reñidísimas.

Damos a continuación un extracto de las pruebas a celebrar:

DÍA 28.—A las once y media: Prueba Estreño; Trofeo del excelentísimo señor general Rubio y 2.500 pesetas.

Seis pichones. Dos ceros excluyen. A 22 metros.

Inscripción: 90 pesetas. Pájaro: 10 pesetas.

Premios: Primero, 800 pesetas y trofeo; segundo, 600 pesetas y trofeo; tercero, 400 pesetas; cuarto, 200 pesetas. Disputada esta prueba, se tirará a continuación el Premio «Conde Anzures».

Condiciones: Un pichón eliminatorio a 23 metros. Inscripción: 60 pesetas. Premio: el 70 por ciento de la inscripción y trofeo.

DÍA 29.—A las once y media: Copa Navidad 1945. Trofeo de la Real Sociedad Hípica y 4.000 pesetas.

Seis pichones. Dos ceros excluyen. A 24 metros. Inscripción: 125 pesetas. Pájaro: 10 pesetas.

Premios: Primero, 1.000 pesetas y trofeo; segundo, 750 pesetas y trofeo; tercero, 550 pesetas y trofeo; cuarto, 400 pesetas; quinto, 300 pesetas.

Disputada esta prueba, se tirará a continuación la Copa «Emilio Polos», ofrecida por un distinguido aficionado.

Condiciones: Un pichón eliminatorio a 24 metros. Inscripción: 75 pesetas. Premio: Trofeo y el 70 por ciento de la inscripción.

Para aumentar los alicientes de estas interesantes tiradas, la Real Sociedad Hípica ha instituido, además, otros premios para las señoras y señoritas que concurrán a las pruebas, los cuales se otorgarán por sorteo al finalizar las vueltas de cada día.

A este fin, a todas las señoras y señoritas concurrentes les será entregado un número a su llegada al Campo de Tiro, y otro a cada tirador, del que podrá disponer libremente para entregarlo a la señora o señorita que desee. Los premios femeninos serán, tres para la Tira Estreño y cuatro para la tirada «Copa Navidad 1945».

Podemos asegurar que las pistas y chalet de nuestra Real Sociedad Hípica se verán concurridas por lo más selecto de nuestra buena sociedad y por un gran número de aficionados



cine

EN COCA

"EDISON, EL HOMBRE"

Ficha técnica. — Producción: Metro Goldwyn Mayer. — Argumento: Dore Schary y Hugo Butler. — Adaptación y guión: Falbot Jennings y B. Foote. — Dirección: Clarence Brown. Música: Herbert Stothart. Cámara: Harold Rosson. Montaje: Fredrik Y. Smith. Decorados: Edwin Willis. Director artístico: Cedric Gibbons. — Interpretes: Spencer Tracy, Rita Johnson, Lynne Overman, Charles Coburn, Gene Lockhart, Henry Travers, etc.

Un película, amigos, y no quite ni el acento. Y verán ustedes por qué.

Es, en primer término, la tesis que del argumento resulta. Una tesis que no se formula plásticamente, pero que cada espectador se lleva en el corazón. A lo largo de toda la película, late un propósito finalista, altamente simplificador. Uno se da cuenta de que el puro goce estético es algo vacío e intrascendente cuando es posible dotar de ejemplar humanidad a la lección de arte. El arte por el arte, el arte puro, cerebralizado, deshumanizado, es bien mezquina cosa que podrá llegar a nuestros sentidos, pero no implicar lo mejor de nuestro corazón. Y en «Edison», el hombre hay una estupenda lección de arte, de filosofía y de moral. Y, además, un alto ejemplo humano, asequible—o por lo menos susceptible de imitación—para los humanos.

El argumento y la adaptación cinematográfica son definitivamente perfectos. Con un simple retrazo de la vida de Edison—recogido muchas veces en síntesis plásticas a base de fundidos, encadenados y sobrepresiones—se logra ganar plenamente el interés y la emoción de los espectadores. Nada hay de aventura, poco de amor y todos los incidentes son tan sencillos, tan suaves, tan normalmente humanos como lo es la vida del protagonista. Y sin embargo el público acaba apasionándose y poniendo el corazón, y sus ansias en el descubrimiento de la lámpara eléctrica.

No hace muchos días hubimos de decir que la vida de cierto personaje y sus intimidades no tenían colores por mucho color que se le echase al asunto. La vida de Edison no es más dramática ni más interesante, desde el punto de vista cinematográfico, ni sus virtudes humanas son más admirables—lo de virtud es siempre admirable—que las de aquel otro personaje. Aquello nos aburría y, sin embargo, esto consigue apasionarnos con recursos de la más transparente y limpia sencillez. ¿Por qué? ¡Ah! Ese es el mérito del argumentista y del adaptador.

Y el de Clarence Brown, como director, sirviendo en forma impoederable las excelencias del argumento. No es fácil ponderar y, además, justificar críticamente la maravillosa realización. Ni que decir tiene que el empleo

de elementos técnicos—cámara, decorados, montaje, vestuario, ambientes escénicos, fondos musicales—es algo digno y a tono con la calidad total de la obra. Pero hay algo imponderable, indefinible, de orientación temática, de mando realizador, de construcción psicológica, de equilibrio y suavidad narrativa, de sencillez en los procedimientos y recursos de figura en los matices, que verdaderamente llega a apasionar. Me equivocaría mucho si dijese que el público—todo el público—entró de lleno, emocionalmente, en el argumento desde los primeros planos de la proyección? Creo que no.

Hay además, leves y bien medidos toques de finísimo humor, sutilmente filosóficos, y un diálogo excelente, la mejor y más fluida y ajustada versión española que conozco.

Si no fuesen ahora las dos de la madrugada, me gustaría recordar escenas verdaderamente magistrales: la descripción del sueño, aquella otra escena sin palabras, aquella mirada—plano de boca burlandosa—de la que Edison (Spencer Tracy) expresa algo que me cuesta mucho decir con palabras, cuando va funcionando las instalaciones que, en el momento de su ruina, se figuraba y esperaba paradas. Y como estos, cien momentos más que la sensibilidad del lector que vea esta gran película sabrá, sin duda, captar y disfrutar. ¡Cuántas escenas, tantas de humanidad, de ternura! Algo, en fin, inefable.

Y Spencer Tracy, inefable también. ¡Qué actor, amigos! Para mi gusto, es esto lo mejor que he hecho en su triunfal vida artística. Pero, ¿¡bregaré a conocerle el fondo? No letré que decir lo mismo la próxima vez? Veán ustedes el mejor Spencer Tracy que hayan visto jamás. ¡Ya es decir!

Y como todo es bueno en esta película, lo son también cuantos intérpretes componen el reparto, habida cuenta de que hay tipos y personajes—hechos, contruidos, definidos—que no llegan a hablar ni una sola palabra y están presentes en toda la realización. Y es que detrás de ellos está la mano de Clarence Brown.

Esto es cine, amigos! A ver si se entera de ello ese Vicente Lanch—tan audaz como ignorante y respetoso—que se lanza a dirigir y a malgastar bastantes metros de película virgen para darnos a conocer la más repugnante y risible versión del egarstero español. Algo intolerable, aun como complemento en corto metraje. La Empresa debe, por decoro y por respeto al cine español—¡spbre, pero honrado—, retirar ese esperpento del programa. Nadie le echará de menos.

PEPE LEON

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Crónica de Nuremberg

En Nuremberg se suministra la primera cantidad de azúcar desde la primavera última

TODO ES LOBREGO EN LA CIUDAD

Nuremberg, 24. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe). Nuremberg está destruida en un ochenta y siete por ciento...

tante menos que querían, por que como todo el mundo sabe el apetito es voraz. El mejor aspecto lo tienen las carnicerías y salchicherías...

Vuelven a abrir sus puertas las carnicerías y salchicherías

COSAS de por ahí

Nada me dice la Prensa porque el mundo en paz quedó, como en los tiempos de Augusto, cuando Jano se cerró...

EE. UU. PREPARA UN PLAN PARA PROTEGER EL CONTINENTE AMERICANO POR AIRE

Incrementará las rutas marítimas nórdicas

Washington, 26.—Las tropas aéreas norteamericanas preparan un plan general para la protección del Continente americano...

probable que su base se fije en Fairbanks (Alaska), y que inicie su labor con trabajos destinados a marcar una «ruta polar»...

Declaraciones sobre España de Norman Armour a su llegada a Washington

FRANCO HA ADOPTADO MEDIDAS PARA LA EVOLUCION DEL REGIMEN

La situación económica de España es buena, dice el exembajador en Madrid

Washington, 26.—Norman Armour, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid...

Francisco está liberalizando su régimen y ayudando a los aliados en la confiscación de los bienes alemanes...

«LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA Y LA GUERRA» Lisboa, 26.—El órgano vespertino «Victoria» publica, bajo el título...

VIDA BREVE

Ya pasó la Nochebuena...



En la noche de Nochebuena no hay en la ciudad, para los alegres festejantes, ni rey ni roque ni otra autoridad que la del pueblo eufórico...

¿Que entonces no había ferrocarril, ni luz eléctrica, ni guardias de seguridad, ni autobuses...?

NOTICARIO MUNDIAL

Las tropas nacionales chinas avanzan hacia Mukden

Cuarenta obreros sepultados en una mina francesa

El embajador de Argentina salió para Londres

Peiping, 26.—Las tropas nacionales chinas han avanzado sesenta y cinco kilómetros...

París, 26.—De veintea a cincuenta obreros han quedado sepultados en una mina que se hundió...

Madrid, 26.—En el expreso de Irún ha salido esta noche con dirección a París...

El embajador de Argentina salió para Londres

Siempre haciéndose detenciones en Panamá

El presidente de Irlanda promete ayudar a «los hambrientos y angustiados vecinos»

Acercas de la situación económica de España, Norman Armour declaró que en términos generales es buena...

Panamá, 26.—Continúan produciéndose en esta capital detenciones relacionadas con el fracasado movimiento revolucionario...

Dublín, 26.—En el mensaje de Navidad del presidente irlandés, éste prometió que su país ayudará hasta donde pueda...

Detención de 1.000 miembros del partido nazi en Colonia

EL ACUERDO HA SIDO FIRMADO CON CHINA Y GRAN BRETAÑA

Moneda romana en el buche de un pavo

Londres, 26.—Más de mil miembros del partido nazi, pertenecientes a las S. S. y S. A., han sido detenidos en Colonia...

París, 26.—Parecen haberse resuelto las dificultades franco-chinas en relación con la administración de la Indochina septentrional...

Tarragona, 26.—Un suceso patético ocurrió ayer en esta capital. Después de ser sacrificado un pavo...

Consigna es la revista mensual orientadora de la Educación, indispensable en la Escuela y en el Hogar.

Madrid, 26.—Variación en la cotización del franco francés que entrará en vigor a partir del 27 de diciembre: Compra, 9,15; venta, 9,35.

Nuevas cotizaciones del franco

Madrid, 26.—Variación en la cotización del franco francés que entrará en vigor a partir del 27 de diciembre: Compra, 9,15; venta, 9,35.

Madrid, 26.—Variación en la cotización del franco francés que entrará en vigor a partir del 27 de diciembre: Compra, 9,15; venta, 9,35.

Madrid, 26.—Variación en la cotización del franco francés que entrará en vigor a partir del 27 de diciembre: Compra, 9,15; venta, 9,35.

El Gobierno en la Administración del Norte de Indochina. EL ACUERDO HA SIDO FIRMADO CON CHINA Y GRAN BRETAÑA. Moneda romana en el buche de un pavo. Nuevas cotizaciones del franco.

DIARIO Prec Com Se la pre Los Cons Londres, sobre las José declara a un a la Asamb Naciones U ma Comisi problemas a. Dicha tra da elimi El Gobie el Nuncio envia de felicita de Tarragona sobpiéndose gramas y dicitación p rragona, y tce y Ocho haber sid nra cargue gramas rec es los minis Caudillo andad, m a, dirigió ense el sigi Efusiva fe agrada pur prosperid la. Cordiala postolico- Liba de Siete b y en Ja París, 27.—I lo facilita mación del cri relación co franco-británic es nota que el ro de las Na ración tota las tropas en su terr de, mantener con todos lo dentro del sis tido de mien a Liga árabe, no se niega a 800.00 Vivirán en Londres, mil polacos no en Alema a Comisión de Santos de e del mal t corrupción comenzó el zona de oc pura, y el 13 a inglesa. H no repatriad 26.